

ДОКАТО СЪМ ЖИВ, ЩЕ СВИРЯ

Това са думи на Васил Иванов. Едва ли има ломчанин, който да не го познава, защото близо 50 години той не е слязал от сцената и е част от културния живот на крайдунавския град. Артистичните му изяви винаги са трогвали високата ломска публика и ценителите на музикалното изкуство не само в Северозападна България. Обикновено аплодисментите за него са продължителни и емоционални.

В началото на своята кариера Васил Иванов е преподавател по музика, а днес вече повече от 25 години е корепетитор на формацията за стари градски песни "Екатерина Ванкова" към читалище "Постоянство 1856" в родния град. Също така аккомпанира на акордеон изпълненията на формацията за руски романси "Смулянка" от местното СУ "Димитър Маринов", "Беръзка" за руски и цигански романси в съседното село Расово и на местните фолклорни танцови състави. Васил аранжира, изпълнява солово обичайни стари градски шлагери, композира с професионализъм. Има свои авторски песни - като една от тях "Нежна и мила девойка" получава награда през 2008 г. на Фестивала за стари градски песни



"Златен кестен" в Петрич. В южния град наричат нашия съгражданин "император на акордеона", а съпругата му "жрица на цигулката". Друга негова композиция "Нощ над Лом" по текст на ломския поет Рафаил Димитров също печели награда за творба на най-възрастен автор. Васко е и добър прия-

тел, интересен събеседник, цяла енциклопедия по музика.

Навсякъде и неизменно той е със своя акордеон. С удоволствие и професионализъм изпълнява както класика, така народни песни и хора. С него е още от ученическите години. Естествено, че след уроците играе футбол с другите мом-

чета, но знае, че трябва да свири много да се учи. Не му тежат дългите часове над нотните листове, стотиците упражнения, сътворена душа приема съветите на своите учители по музика и първите си музикални педагози. И днес е признателен на маестро Йордан Алексиев. Това е човекът, който го е напра-

вил акордеонист, и на кого то дължи много за своя успешен път като инструменталист.

Васил Иванов завършва Академията за музикално, танцово и изобразително изкуство в Пловдив през далечната 1978 г. със специалност "Музикална педагогика". Тук учи контрабас.

Ломчани обичат и уважават своя талантлив съгражданин. За него са не само продължителните аплаузи по време на концерти, но и наградата през 2019 г. на името на д-р Хернани Цибрански, която Общественият съвет на дарителите към Община Лом връчва всяка година на изявните в областта на изкуството и културата помски творци.

Васил Иванов е член на Съюза на слепите в България. Това, че е незрящ, не го прави различен от колеги, приятели и познати. Напротив, спечелил е тяхното уважение с трудолюбието си, с чувството си за хумор и най-вече със своя борбен дух и неприимчивост. Споделя, че чувства липсата на зрение като минус допълкова, доколкото му се налага да запамятава музиката, тъй като няма възможност за записване чуто под формата на нотен текст.

С присъщото си благо-

родство музикантът е приел съдбата си и твърди, че за успех в изкуството не е нужна идеална физика, а душа и свършенство. А той ги притежава в изобилие и двете. Пример за него е и героят на Екзюпери, според който най-красивите неща са невидими за очите. "Онова, което виждам с душата си, звучи в моята музика" - казва музикантът.

За себе си още отбелязва, че винаги безпогрешно усеща дали човек е позитивно настроен и добронамерен.

Неизлятото и неизвършеното от акордеониста остава негова мечта. А тя е да направи оперета с фолклорна и шлагерна музика. Вярваме, че ще осъществи това свое желание, защото музикантът знае и е убеден в едно: "Докато съм жив, ще свиря и ви съветвам от много вино да не се опивате, а с много песни и една любов."

Безспорно, да свири на любимия си акордеон, е божия дарба за Васил Иванов. Музиката е негово щастливо призвание и съдба, на която той обещава никога да не изневери, за да ни радва със своите виртуозни изпълнения, да не ни оставя равнодушни към тях и така да ни прави по-добри.

Георги Петров



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ СТРУКТУРНИ И
ИНВЕСТИЦИОННИ ФОНДОВЕ



ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ 2014 - 2020 г.
ЕВРОПЕЙСКИ ЗЕМЕДЕЛСКИ ФОНД ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ - ЕВРОПА ИНВЕСТИРА В СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ

НОВАТА СТРАТЕГИЯ НА МИГ-ЛОМ НА СТОЙНОСТ 9 583 449 ЛВ.

Шест месеца след подписване на Административен договор № 50-86/23.03.2023 г., по подмярка 19.1 "Помощ за подготвителни дейности" на мярка 19 "Водено от общностите местно развитие" от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г. местната общност - граждани, фирми, НПО и Община Лом, от територията на Местна инициативна група (МИГ) Лом разработиха съвместно нова Стратегия за Водено от общностите местно развитие (ВОМР) за програмен период 2023-2027 г.

В началото, през месеците юни и юли 2023 г. бе проведена информационна кампания - информационни срещи по график в 9 населени места от общината с различни целеви групи за запознаване с възможностите, които предоставят различните оперативни програми и европейски фондове за финансиране на идеите на хората за развитие на територията. В тясна връзка с местните хора, прилагайки подхода "отдолу-нагоре", заедно всички заинтересовани групи определяха проблемите и нуждите.

Подходът ВОМР в най-голяма степен отчита спецификата на района на Лом, на местните ресурси и капацитет, и постига най-голямо въздействие върху местното развитие.

Направени бяха 116 анкети сред мес-



тната общност, вкл. попълнени он-лайн, и обстоятелни анализи за социално-икономическата ситуация, нагласите на местните хора за сътрудничество с други МИГ от страната и ЕС. Идентифицирани бяха заинтересованите страни и техните идеи за развитие чрез многофундово финансиране чрез 5 допустими програми. Бяха проведени 3 обучения - 2 бр. за Управителния съвет на МИГ, екипа за управление и 1 бр. едновременно обучение за местни лидери от територията, обхващащо всички сектори - публичен, стопански и нестопански.

Подготовката на стратегията стъпи върху извършените проучвания и анализи на територията, изследваните заинтересовани страни и социално-икономическите условия. През месеците август и септември 2023 г. предвидените мерки с финансирание от различни фондове на ЕС бяха консултирани с местната общност, за да преценят хората доколко предложените мерки отговарят на техните идеи и намерения за развитие. Постигна се консенсус по основните елементи от стратегическите цели и приоритети, финансо-

вия ресурс и очакваните индикатори при прилагането на стратегията. Стратегията е структурирана по начин, който привлича максимални средства от европейските фондове с финансова рамка от 9 583 449 лева за реализиране на визията за развитие на територията на МИГ Лом в следващите пет години.

На 19 септември 2023 г. се проведе окончателното обществено обсъждане на подготовения проект на Стратегия за ВОМР като по време на еднородна информационна конференция 55 участници се запознаха с основните й параметри, включително с изготвеното проучване и анализ на територията.

През настъпващия програмен период МИГ Лом ще изпълнява отново многофундова и иновативна в същността си стратегия, включваща мерки за въздействие от всички 4 допустими програми и Стратегическия план за развитие на земеделските и селските райони, както и мерки, съгласно Регламент (ЕС) 2021/2115.

Тя отразява смелостта на хората и амбициите на екипа "МИГ-Лом да продължава да развива местната инициатива" за по-добър живот, чрез въвеждане на практика на понятията "социално земеделие", "социално предприятие" и "интелигентно селище".

Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Програма за развитие на селските райони 2014-2020, съфинансиран от Европейския съюз чрез Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони по Административен договор BG06RDNP001-19.610-106-C01 "МИГ Лом продължава да развива местната инициатива". Цялата отговорност за съдържанието на документа носи МИГ-Лом и при никакви обстоятелства не може да се приема, че отразява официалното становище на Европейския съюз.